27-10-2024 - Tom Baksteen – Gezin van Jezus – Het huwelijk: de twee-eenheid
Bijbelgedeeltes: Efeze 5:22-33, Mat 19:6, Gen 2:18, 24
Samenvatting: 
God maakte mannen en vrouwen verschillend, “als tegenover” elkaar. Waarom zouden we ons levenslang verbinden aan een heel ander persoon?
Het huwelijk is een aardse weerspiegeling van een Geestelijke realiteit. “Dit geheimenis is groot, maar ik spreek met het oog op Christus en de gemeente.” Man en vrouw in een christelijk huwelijk weerspiegelen de liefdesrelatie tussen Christus en Zijn bruid, de kerk.
Wederkerig fundament van het huwelijk: Volledige toewijding in opofferende liefde.
Extra speficieke rol: Man = dienend, zelfopofferend leider. Vrouw = ondergeschikt & gelijkwaardig.
Hoe ziet dat eruit? Bespreek in je ConnectGroep! Eigen voorbeelden:
Christa is erg zelfopofferend en kan daarin soms teveel geven. Tom spreekt soms een veto uit, om haar en het gezin te dienen.
Man draagt ook geestelijke eindverantwoordelijkheid, zoals Adam in de tuin van Eden. In 99% van de gevallen word je het samen eens. Soms is het een groot richtinggevend issue en bij een 1-1 stand in “stemmen”, hakt Tom als hoofd dan de knoop door. Dit is zeldzaam en moet zeker niet vaak worden ingezet.
Efe 5:31 “Daarom zal een man zijn vader en zijn moeder verlaten en zich aan zijn vrouw hechten, en zij zullen tot één vlees zijn”
Verlaten
· Ook Jezus “verliet” Zijn Vader om naar Zijn bruid te gaan
· Getrouwd en tóch nog “van je vader en moeder” zijn?
· Proces: Je echtgenoot is nu de belangrijkste in overtuigingen, nieuwe cultuur
· Niet meer identificeren met ouders: Eerste jaren van relatie kun je je nog persoonlijk aangevallen voelen als de ander iets van je ouders niet handig vindt

Verbinden → Mat 19:6
· Niet meer onafhankelijk, maar wederzijds afhankelijk.
· Beiden uniek, maar met gemeenschappelijke levensvisie
· Synchroniseren door diepe aandacht voor elkaar: financiën, inrichting, geloofsleven

Verenigen
· Directe link: Man en vrouw als afspiegeling van Christus en Zijn bruid: de gemeente
· Eén vlees worden = seksualiteit maar ook meer! Je wordt een twee-eenheid: 2 personen in 1 huwelijkslichaam: weerspiegeling van God als drie-eenheid. Volledig in harmonie maar verschillende rollen en personen!

Je bent een team: het maakt niet uit wie scoort. Soms moet je 10x geven voordat je 1x ontvangt. Het hoeft niet eerlijk te zijn. Houd geen score bij. Het huwelijk is niet geven en nemen, het is geven en geven en geven, en ontvangen.

Uitdaging: Wees open over je huwelijk, wat wel en niet goed loopt. Zoek vrienden op die je vertrouwt en confronteer eventuele problemen nu voordat ze groter worden. Alles wat je uitstelt wordt groter. Er is geen schaamte hierin: wees een held en werk aan de belangrijkste relatie van je leven.
Anderzijds, ‘bevraag’ vrienden over hun huwelijk: geef ze de perfecte gelegenheid om uitdagingen uit te spreken. Vraag ook naar singles: hoe ervaren ze hun single-zijn? En naar gescheiden personen: hoe gaat het met jou daarin?
Connectgroepen:
· Lees Efeze 5:22-33
· Hoe houden jullie van elkaar zoals Christus en de kerk van elkaar houden? Is dit met 100% toewijding en opoffering?
· Welke offers maak je voor jouw echtgenoot, en waar wil je nog in groeien?
· Hoe lezen jullie hier de geestelijke rolverschillen binnen het huwelijk? Wat betekent dit voor de manier waarop jullie beslissingen nemen en elkaar steunen?
· Voor wie niet getrouwd is: Hoe ervaar je het niet-getrouwd zijn? Kun je iets met de woorden in 1 Kor 7:32-40?
· Paulus is enthousiast over singles - waarom?
· Stelling: Het ultieme doel van het huwelijk is het samen weerspiegelen van God als drie-eenheid door zelf een twee-eenheid te zijn, en het uitleven van de liefdesrelatie zoals deze is tussen Christus en Zijn bruid, de kerk.
· Zijn jullie als echtpaar een sterke eenheid? Gaat het goed met je huwelijk?
· Bespreek de uitdagingen die jullie hebben en help elkaar hierin
· Bid voor elkaar en spreek af dat iemand jullie de komende tijd af en toe bevraagt naar hoe het gaat
